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Vragen van het lid Kerstens (PvdA) aan de Minister van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport over de gedwongen verhuizing van mensen met een 
handicap uit Woerden (ingezonden 28 januari 2020). 

Antwoord van Minister De Jonge (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) 
(ontvangen 13 februari 2020). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Zorginstelling Woerden dreigt gehandicapt 
stel uit elkaar te halen: «Het is mensonterend»»?1 

Antwoord 1
Ja, het bericht is mij bekend. 

Vraag 2
Deelt u de mening dat het een schrijnende situatie is dat deze mensen, die 
geworteld zijn in Woerden en inmiddels veel vrienden hebben in de 
zorginstelling, moeten verhuizen? Kunt u zich voorstellen wat dit betekent 
voor de mensen die worden verzocht weg te gaan? 

Antwoord 2
Ik begrijp goed dat het voor de bewoners erg ingrijpend is om uit hun 
vertrouwde omgeving te moeten verhuizen en dat dit voor de mensen zelf, 
hun omgeving en hun zorgverleners pijnlijk is. Het is echter primair van 
belang dat de cliënten de medische en verpleegkundige zorg krijgen die zij 
nodig hebben. Eind vorig heeft Reinaerde aangegeven dat zij op de locatie in 
Woerden de verpleegkundige en medische zorg voor zeven cliënten op 
langere termijn niet op het benodigde niveau kon blijven bieden. Het lukte 
onder meer niet in voldoende mate geschikte verpleegkundige zorg te bieden. 

Vraag 3, 4
Is het wat u betreft acceptabel dat deze mensen soms meer dan 150 
kilometer verderop worden ondergebracht als direct gevolg van een ernstig 
personeelstekort? 

1 Algemeen Dagblad, 15 januari 2020, «Zorginstelling Woerden dreigt gehandicapt stel uit elkaar 
te halen: «Het is mensonterend»», https://www.ad.nl/woerden/zorginstelling-woerden-dreigt-
gehandicapt-stel-uit-elkaar-te-halen-het-is-mensonterend~a48f488c/
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Bent u van mening dat hiermee goede zorg wordt geborgd, zelfs als dit 
betekent dat mensen wellicht vereenzamen en hun mantelzorgnetwerk 
kwijtraken? 

Antwoord 3, 4
Het is natuurlijk heel vervelend dat mensen uit hun vertrouwde omgeving 
moeten verhuizen. Maar het is primair van belang dat de cliënten medische 
en verpleegkundige zorg krijgen die van voldoende niveau en goede kwaliteit 
is. Na een intensieve zoektocht bleek het helaas niet mogelijk de benodigde 
zorg in de nabijheid van Woerden te realiseren. Gelukkig zijn er elders wel 
mogelijkheden gevonden, onder andere in Ermelo, Zeist en Katwijk. 
Alle bewoners (zeven cliënten) hebben twee of meer mogelijkheden elders 
voorgelegd gekregen waar de voor hen benodigde zorg kan worden geboden. 
Zij hebben nu allen perspectief op een plek die aansluit op hun specifieke 
ondersteuningsvraag. 

Vraag 5, 6
Bent u het eens met het feit dat er onacceptabele druk wordt gelegd op de 
cliënten van de zorginstelling wanneer zij op 1 februari ergens anders moeten 
wonen, maar nog geen enkele overplaatsing geregeld is? Zo ja, wat gaat u 
doen om erop toe te zien dat hier geen ongecontroleerde situatie ontstaat 
waarin de kwaliteit van zorg niet gecontinueerd wordt? 
Wat vindt u ervan dat ondanks aandringen van lokale raadsleden op goede 
zorg voor deze mensen met een handicap er nog steeds geen schot in de 
zaak zit? Bent u van mening dat de zorgaanbieder in kwestie er alles aan 
heeft gedaan om de zorg voor zijn cliënten te waarborgen? 

Antwoord 5, 6
Ik heb hierover contact opgenomen met Reinaerde. Reinaerde heeft mij laten 
weten dat er voor cliënten, die meer tijd nodig hebben om te beslissen dan 
wel te kunnen verhuizen, overbruggingszorg wordt aangeboden. Vijf cliënten 
hebben inmiddels een keuze kunnen maken. Met twee personen is het 
gesprek hierover nog gaande. 
Uit mijn contacten met de zorgaanbieder maak ik op dat er een zorgvuldig en 
intensief zoekproces heeft plaatsgevonden. 

Vraag 7
Heeft u inmiddels contact gehad met de gemeente en de zorgaanbieder sinds 
het ontvangen van dit nieuws en de eerdere schriftelijke vragen over deze 
kwestie? Zo nee, waarom nog niet en wanneer gaat u dit wel doen? 

Antwoord 7
Ik heb de ontwikkelingen samen met de Inspectie voor de gezondheidszorg 
en Jeugd intensief gevolgd en ben met verschillende betrokken partijen in 
overleg gegaan. Dat zal ik de komende periode blijven doen.
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